«Курение вредно, – знаем мы. 
Мы быть здоровыми должны!»

       О вреде курения сказано немало. Еще в 19 веке известный французский писатель  Оноре де Бальзак писал: «Табак приносит  вред телу, разрушает разум, отупляет целые нации». Однако беспокойство ученых и врачей, вызванное  распространением этой пагубной привычки, растет, так как пока еще значительное число людей не считает курение вредным для здоровья.        

       Курение – не безобидное занятие, которое можно бросить без усилий. Это настоящая наркомания, и тем более опасная, что многие не принимают в серьез. На улице, по телевизору можно увидеть, что люди курят. При этом курят при детях. А маленькие дети подбирают окурки и повторяют за взрослыми. Некоторые берут без спроса сигареты у родителей. При этом они думают, что с сигаретой выглядят как взрослые. Молодой человек или девушка с сигаретой в руке, становятся для детей символом уверенности, раскрепощенности, независимости и взрослости. Как следствие, постоянно растет интенсивность употребления табака детьми, которые не осознают, насколько опасны для их здоровья эта вредная и пагубная  привычка. 
        Рассматривая всю серьезность вопроса профилактики употребления табачных изделий среди детей, мы совместно с воспитанниками старшей подготовительной  группы МБДОУ № 34   и их родителями разработали и реализовали проект «Курение вредно», - знаем мы. Мы быть здоровыми должны!».

        Цель проекта:   формирование здоровых установок и навыков ответственного поведения, снижающих вероятность приобщения детей к употреблению табачной продукции. 
       Для достижения данной цели были определены следующие задачи: 

• разъяснение пагубного воздействия курения на здоровый организм;

• пропаганда среди родителей здорового образа жизни путем отказа от курения;

• обучение детей путем релаксации и дыхательных методик способом снятия стрессов;

• формирование веры в собственные силы;
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• обучение воспитанников навыкам сопротивления (умению говорить «нет») и умению распознавать опасные ситуации (в том числе групповое давление) путем обыгрывание ситуаций и проведения бесед.

       С детьми  была проведена беседа о вредных привычках «Курение или здоровье – выбирайте сами!». Ребята называли вредные привычки,  наперебой рассказывали о курящих родителях, родственниках, и делали предположения о вреде этой привычки на организм человека. Из  детской энциклопедии дети узнали, что в сигаретах и сигарах, которые можно купить повсюду, находятся легкие наркотики, которые вредны для здоровья. Как и любой наркотик, курение делает человека зависимым. Тело привыкает к нему и нуждается в его постоянном поступлении. Все вместе  рассмотрели в энциклопедии внутренние органы человека. Особое внимание уделялось тем органам, которые в первую очередь страдают от табачного дыма. По картинкам дети определяли, как следует вести себя, чтобы избежать ситуации пассивного курения. 
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       Дети посетили медицинский кабинет  МБДОУ с целью собрать рекомендации по профилактике  борьбы с курением.                                                              С ними побеседовала медсестра детского сада.  Дети узнали, что когда люди начинают курить, возникает кашель, головокружение, тошнота, от курения возникает неприятный запах изо  рта, от волос, одежды, рук. Зубы и пальцы рук становятся желтыми. Это признаки отравления организма никотином. Взрослые стараются скрыть эти симптомы. Курение ведет к опасным заболеваниям, таким как бронхит, туберкулез легких, гангрена конечностей, поражается пищеварительная и сердечно - сосудистая система. Медсестра советовала, что делать, если на улице детям вдруг предложат сигарету. Рекомендовала воспитанникам заниматься спортом, есть больше фруктов, полезных для растущего организма, а также призывать родителей отказаться от вредной привычки.
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  Совместно с родителями  составили модель  рисунков «Вредная сигарета» и «Борьба с сигаретой», в которых  представили, как табачный дым влияет на здоровье людей, чем можно заниматься вместо курения. 
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Заключительным этапом проекта стала театрализованная сценка  «Как медведь трубку курил», которую ребята показали другим воспитанникам детского сада. С огромным желанием и старанием ребята приняли участие в данном мероприятии, показали актерское мастерство, творческие способности. 
       Таким образом, проект «Курение вредно», - знаем мы. Мы быть здоровыми должны!» привлек большое внимание к проблеме табакокурения, побудил  в первую очередь, родителей воспитанников группы  более внимательно относиться к собственному здоровью и здоровью детей. 
                                                                                                             Воспитатель  МБДОУ № 34
                                                                                  Веснина Елена Николаевна.

